Во время атаки был ранен в ногу осколком снаряда. После ранения был отправлен в госпиталь.

В 1945 году он вернулся с войны с орденами и медалями. Ушел из жизни в 2004 году.

Елизавета Мухаметиина, 3<sup>3</sup> класс

## ШАМИН АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ

Мой двоюродный прадедушка, Шамин Александр Николаевич, родился в 1924 году в городе Троицке Челябинской области. В мирное время он работал на железной дороге. В 1941 году Александр Николаевич ушел на фронт добровольцем. А в 1942 году погиб под Сталинградом, отважно сражаясь.

Его фамилия увековечена на постаменте в Сквере памяти участников Великой Отечественной войны в городе Троицке, который 4 мая 2015 года открыли после реконструкции.

*Максим Балыков,* 5<sup>2</sup> класс

## ШАМСУТДИНОВ САБИРЬЯН САДРЕЕВИЧ

Мой прадедушка, Шамсутдинов Сабирьян Садреевич, родился в 1924 году, в Челябинской области, село Акбашево. К сожалению, я его не застал, он умер раньше, чем я появился, но мама часто рассказывала о его подвигах.

Жили они не богато, и, конечно же, он учился всему по дому у своего отца. Его призвали на фронт, когда ему было 17 лет. Дедушка рассказывал, какое это было тяжелое время... Что он вместе с Красной Армией пешком дошел до Кенигсберга и Берлина. Что его потом назначили командиром взвода. И в этой должности, он получил ранение. Мама даже говорила, что он показывал ей пулю, которая хранилась у него после ранения, на память. Ранили его почти в конце войны, и пока он находился в госпитале, наступила долгожданная ПОБЕДА!!!

После этого его выписали, и он вернулся в наш город Челябинск. Устроился работать на свиноферме и познакомился с моей прабабушкой, которая вышла за него замуж, Шамсутдиновой Гайниямал Гаязовной. Она тоже была на войне, а потом всю жизнь проработала на мелькомбинате. Они прожили долгую и счастливую жизнь, у них родилось двое детей — Роман и Рая. Мама говорит, что они были очень «интересной парой», дедушка был очень высокий, почти 2 метра ростом, а бабушка, наоборот, очень маленькой. Но тем не менее они очень любили друг друга и на каждую годовщину ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ всегда ходили вместе, и надевали костюмы, полностью увешанные орденами! У дедушки их было очень много!!! Даже орден Красной Звезды! Его дали за то, что в Кенисберге прадедушка не побоялся и вместе со своим взводом вступил в бой с большим отрядом гитлеровцев и победили их в итоге!

Также награжден орденом Отечественной войны I степени и медалью «За боевые заслуги».

Мне очень жалко, что я не видел своего прадедушку, но я знаю, что он был настоящим героем!!! И его вместе с бабушкой фотография стоит на моем столе, чтоб я каждый день мог на них смотреть и никогда не забывать!!!

 $Aртем Фаткуллин, 4^2 класс$